

习近平将出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式并发表主旨演讲

中央广播电视总台、新华网将现场直播

新华社北京10月16日电 第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式将于10月18日在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席开幕式并发表主旨演讲。届时，中央广播电视总台、新华网将进行现场直播。

市委常委会召开会议 传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神 研究耕地保护、工业经济运行等工作

张建慧主持并讲话

本报讯(记者王艳)10月16日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神,研究耕地保护、工业经济运行等工作。市委书记张建慧主持会议并讲话。

张建慧指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,完整准确全面贯彻新发展理念,牢牢把握高质量发展这个首要任务,统筹推进生态环境保护和社会经济发展。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以学促干求实效,结合“我为群众办实事”实践活动,聚焦群众揪心事烦心事,着力解决人民群众的“急难愁盼”问题。

会议听取了全市宣传思想文化工作情况的汇报,强调要坚持以人民为中心的发展理念,夯实基层基础,完善制度机制,严格考核评价,充分发挥“一村一警”作用,着力提升网格化服务管理效能,全力推进市域治理现代化。会议还研究了其他事项。

会议强调,要坚持以学促干求实效,结合“我为群众办实事”实践活动,聚焦群众揪心事烦心事,着力解决人民群众的“急难愁盼”问题。其中,蜗城街道党工委以人居环境整治为抓手,细化工作举措,采取“示范先行、以点带面、全域推进、整体提升”的模式,扎实推进人居环境集中整治活动,切实让社区人居环境从“一时净”到“持久净、处处净”。



秋收秋种正当时 田间地头农事忙

扶沟县抓住目前天气晴好、墒情充足的有利时机,全力做好秋收秋种工作,确保收获一块、耕种一块,力争为来年小麦丰收奠定良好基础。图为10月15日无人机拍摄的早茬麦播种场景。 黄金峰摄

创新驱动 迈向“尖端”

□河南日报客户端记者 方化伟 李昊 河南日报全媒体记者 卢涛

10月11日,河南钢铁集团周口基地厂区内,备受瞩目的二期工程正火热建设中。据工作人员介绍,自6月18日开工以来,该项目快速推进,目前建设进度完成约三分之一,预计明年12月正式投产,届时可批量生产全国领先、世界一流的磁铁矿。

当前,在绿色减排、产能过剩压力下,为有效应对市场冲击,河南钢铁集团正依托周口基地打造绿色化、智能化、高端化周钢工业城。以电磁新材料作为重点发展方向,周口基地近期不断提升特优钢产品比重,加强技术研发、严格工艺控制,加快转型升级步伐。目前,周口基地生产的高强度圆钢等特钢产品收入已占总收入的40%。

断提升自主创新能力,推动产品向中高端迈进。一流的产品需要一流的工厂制造。走进商水县盛泰浩邦纺织有限公司智能生产车间,只见工作人员轻轻敲击键盘,精美的服装板型便发送到智能裁床,两分钟就生产出一套服饰组件。通过自动运行的“智能吊挂系统”,这些组件被依次送到裁缝、质检、仓储等人员的工位。

定制服务,快速推出更能满足消费者需求的产品。”筑链延链,创新破局。目前,周口市制造业“智改数转”正进行得如火如荼,预计今年将实施智能化改造项目296个,规上工业企业智能化改造率将达60%以上,推动全市制造业高质量发展步伐越走越快。 原载于10月13日河南日报客户端



沈丘 10 个重点项目集中开工

本报讯(记者高洪驰)10月16日上午,随着沈丘县委主要领导下达开工令,省道S102线沈丘县王寨至白集段(西外环路)新建工程等10个重点项目集中开工建设。项目涉及工业、基础设施、城市建管和生态环保4个领域,总投资41.91亿元。

沈丘县食品科技产业园项目(金丝猴甜蜜小镇)、豫东科技创新产业基地项目(双创中心),总投资19.34亿元;基础设施项目4个,分别是吉祥中路升级改造、省道S102线王寨至白集段(西外环路)新建工程、人民大道改造提升项目、纸店沙河大桥项目,总投资10.69亿元;城市建管项目2个,分别是“智治沈丘”智慧城市基础设施建设项目和中华诗词长廊项目,总投资5.26亿元;生态环保项目1个,沈丘县城镇污水处理工程,总投资6.62亿元。

近年来,沈丘县始终坚定“项目为王”的理念,坚持把项目建设作为推动县域经济社会发展的强劲引擎和重要支撑,一批经营规模大、经济效益好、带动作用强的项目落地生根,为加快沈丘经济社会高质量发展注入了强大动力。当日集中开工的10个重点项目投资体量大、规模品质高、综合效益好,建成后不仅能进一步优化产业结构,推动经济转型升级,更能完善配套设施,吸纳人口就业,增加居民收入,促进新型城镇化快速发展,必将对沈丘县做大经济总量、提升发展质效、改善民生福祉起到重要推动作用,也为全县经济社会高质量发展注入新动力、激发新活力。

西华：以学促干求实效

本报讯(记者张猛 孙婧)“没想到我家门前的下水道这么快就疏通了,周边环境变得干净整洁了,以前破旧的墙面也变成了墙体彩绘,让人赏心悦目。”10月11日,西华县蜗城街道长平路社区电器维修部的老李感慨地说。蜗城街道人居环境的改善是西华县在第二批主题教育中以学促干的一个缩影。

西华县在第二批主题教育中以学促干求实效,结合“我为群众办实事”实践活动,聚焦群众揪心事烦心事,着力解决人民群众的“急难愁盼”问题。其中,蜗城街道党工委以人居环境整治为抓手,细化工作举措,采取“示范先行、以点带面、全域推进、整体提升”的模式,扎实推进人居环境集中整治活动,切实让社区人居环境从“一时净”到“持久净、处处净”。

学之愈深,知之愈明,行之愈笃。西华县牢牢把握总要求和目标任务,扎实开展主题教育,于9月22日举办了为期三天的第一期读书班,坚持把理论学习与指导实践紧密结合起来,及时理清思路、明确重点,建立了“理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制”五个清单。

该县坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要任务,通过开展集中学习、组织研讨交流、举办读书会、书记讲党课等形式,深学细悟习近平新时代中国特色社会主义思想。围绕上下联动、整体推进,制定县委理论学习中心组主题教育35项学习清单、读书班二期9项学习清单,以“清单化”推进理论学习走深走实。

聚焦为民服务,西华县对标对表选准难题,建立“清单化”推进机制,把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制等各项工作措施统筹安排好。对经济社会发展、民生事业等重点工作,县委班子确定了10个调研选题,明确了现阶段推动高质量发展的11项重点工作和推进改革的6项重点任务。聚焦民生答好题,坚持边调研边转化成果,把调研成果落实到具体工作中,让群众真实感受到主题教育带来的变化。

在主题教育中,该县强化建章立制,抓好专项整治,巩固主题教育成效,坚持“当下改”与“长久立”相结合、分类整改与集中整治相结合,以建章立制不断巩固主题教育成果。

以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干。市人大常委会副主任、西华县委书记田林表示,西华将把开展第二批主题教育作为重要政治任务紧紧抓在手上,把“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求贯穿始终,切实把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量,转化为破解难题、推动发展的务实举措,推动西华高质量发展和现代化建设不断取得新成绩。②

百名记者大走访

“我自豪,我是一名军嫂”

——记沈丘县老城镇第二初级中学教师、好军嫂赵慧慧

□记者 李辽 韦伟

东汉班超为报效国家,投笔从戎,以身涉险,义无反顾。“中华儿女多奇志,不爱红装爱武装”,这是1961年毛泽东主席《卜居》为女民兵题词诗中的名句,充分展现了女民兵胸怀大志、保卫国家的高尚情怀。

在沈丘县老城镇也有一个人,她从小就向往绿色军营,一直梦想着有一天也能穿上军装成为一名军人。

19岁那年,她像班超一样,实现了儿时的梦想。

23岁那年,她从众多的追求者中选择了军人作为人生伴侣。

她就是沈丘县老城镇第二初级中学教师、美丽的军嫂赵慧慧。

赵慧慧,29岁,大学本科学历,2013年考入河南大学,2014年入伍献身边防,退役后继续学业,2019年毕业,同年任教于沈丘县老城镇第二初级中学。工作期间,她不忘提升自己的教育教学水平,于2023年成功考上河南师范大学硕士研究生。任教多年,赵慧慧多次获得上级教育部门的嘉奖。她的爱人谢树森,2010年9月入伍,2013年3月入党,现任某基地作训科中校团级副参谋。二人于2017年喜结连理,从此赵慧慧成为一名光荣的军嫂。

为了心中那份执着,她义无反顾投身军营。

赵慧慧,1994年出生于一个军人世家,她的爷爷参加过抗美援朝。赵慧慧是听着爷爷讲的战争故事长大的,成长环境让赵慧慧幼小心灵里萌生出对军人无限的崇拜与敬佩,她心中埋下了一颗“要做一名军人”的种子。但作为女孩子,当兵并非易事。从初中到高中,赵慧慧全身心投入对知识的追求中。她学习非常刻苦,在其他方面也非常优秀,是老师眼中的好学生,更是父母心中的好女儿。十年寒窗苦读,赵慧慧于2013年如愿考入了河南大学。

进入大学后,赵慧慧视野更加开阔。此时,国家号召适龄青年特别是大学生投身军营,赵慧慧要成为军人的梦想被激活。得知这一政策后,她第一时间搜集相关资料,详细了解有关情况,并积极向入伍申请书。经过层层审查和体检,2014年赵慧慧成功参军入伍,正式成为一名军人。

“我感觉自己特别幸运,既上了大学又当了兵。”每当提起入伍一事,赵慧慧言语中充满了自豪,“接到入伍通知书的那一天,我失眠了,整整一夜都无法入睡。”

第二天赵慧慧早早起了床,来到操场上开始锻炼。从接到入伍通知书那一刻起,赵慧慧默默在心里给自己立了规矩:要以一个军人的标准来要求自己,自律、自强、永不言败。

赵慧慧说,参军入伍是她无悔的选择,能到军营中去锤炼是人生最大的幸运。她悄悄地告诉记者,从听爷爷讲故事那时起,她就做好了成为一名军人的准备。命运给了她一次机会,没有辜负她立志从军的一腔热血。她早就做好了充足的准备,随时投入到火热的军营熔炉里,去重塑一个不一样的自我。

入伍后,赵慧慧刻苦训练,时时处处都严格要求自己,每次训练都按照最高标准进行,再苦再累她从不退缩,总是咬紧牙关坚持下去。

坚持和汗水充满了她两年的军营生活,也磨炼了她的意志,每次技能考核时,她每一项都能取得优良的成绩。

经过军营熔炉的洗礼,赵慧慧变得成熟起来,她对未来充满了信心和期待。

(下转第二版)